

2016.2.21

星期日

济南天气

今天:晴转多云,1℃~10℃

明天:多云,1℃~10℃

(济南气象台提供)

## 今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qilwb.com.cn

## 济南“护山”和“保泉”同样重要

未来中心城区规模将扩大三成

本报2月20日讯(记者 刘雅菲)日前,济南市召开全市国土资源工作会议,记者从会议中了解到,未来济南将降低企业用地成本、清理空闲土地、细化补偿标准,作为一座拥有众多山体资源的城市,在此次会议上,济南还提出将“护山”与“保泉”摆到同等重要的位置。

作为沿海经济大省省会和副省级城市,济南现行土地利用总体规划和城市总体规划确定的中心城区规模是410平方公里,目前实际建成区面积已经接近390平方公里。根据《山东省城镇体系规划

(2011—2030年)(草案)》,到2030年济南城区人口将达到500万以上,进入特大城市序列。按照“人地挂钩”的要求和国家规定人均用地100平方米的标准,中心城区规模需要扩展到500平方公里以上。这也意味着,未来中心城区规模还要在现有面积上扩大约三成。

被众多山体环抱着的济南有着独特的韵味,同时南部山区还是济南泉水的重要涵养地。谈到山体保护时,济南市委副书记、市长杨鲁豫表示,要把“护山”与“保泉”摆到同等重要的位置,划定山体保护红线,落实责任、严格保护,让广大泉城市

民看得见山、望得见水、记得住乡愁。

此外,记者了解到,今年济南市计划供地3万亩,土地将重点向市级重点建设项目、实体经济项目、民生项目以及战略新兴产业项目倾斜。今年全市安排了150个市级重点项目,其中新开工项目76个,年计划投资309亿元,中国航天科技园、麦德龙商场、国际汽配城以及轨道交通、二环路延长线等一批重大项目,用地规模大、时间紧,相关部门要加快建设用地报批和征收拆迁工作,坚决不能因为土地问题影响项目进度。新增建设用地指标要进一步向三县一市

倾斜,提升承载能力,推动集聚发展。招商引资项目要继续实行用地指标竞争性分配制度,好项目、大项目要确保尽保,层次低效益差、高耗能高污染项目,一律禁止供地。

据国土资源部门介绍,济南市还将修订《济南市国有土地收购储备办法》及配套指导意见,完善补偿方式,细化补偿标准,维护好各方利益。认真执行土地储备资金管控规定,加强对全市土地储备机构业务和资金的管理服务。另外,还将开展空闲土地核查工作,确保3月中旬上报成果。

报日到问家长“错时上学放学”行吗

## 一小学提前汇总“同意”“反对”各半

2月22日(正月十五),济南市中小学将结束寒假时间。21日绝大多数中小学开始新学期报到,23日正式开学。与以往报到日相比,今年新增加了一项内容,那就是学校给学生家长下发一份《关于治理道路拥堵实施中小学错时上学放学的调查问卷》。

20日,记者采访了解到,有学校已经提前通过网络下发问卷,并回收汇总。结果显示,“同意”和“反对”的家长各占一半。

本报记者 李飞

▶下午放学时,冻文路拥堵不堪。本报记者 郭建政 摄(资料片)



## 今天中小学报到,向家长发问卷

按照教育部门的安排,无论是义务教育阶段学校,还是高中阶段学校,2016年寒假结束时间均为2月22日(正月十五),2月23日正式开学。根据惯例,开学前一两日,是学生新学期报到的时间。

据了解,除山师附小等个别学校今年取消报到直接开学外,21日绝大多数中小学开始报到。据学校老师介绍,报到日,无非是打扫一下教室卫生,学生上交寒假作业、领课本作业本,老师安排一下开学事宜。但今年的报到日却多出一

项新内容,那就是学校按照上级部门的要求,给学生家长下发一份《关于治理道路拥堵实施中小学错时上学放学的调查问卷》,分为小学、中学、高中三个版本。

今年1月,为治理交通拥堵,济南市制定了错时上下班的初步计划,包括市区内各区(含高新区)中小学,内容为济南市区内小学上学时间早上原则上为8:30-9:00,下午离校时间原则上为3:50-5:00;初中上学时间早上原则上为8:00-8:30,下午离校时间原则上为4:30-5:30;高中上学时

间为7:30,下午离校时间为5:30。具体实行时间由学生家长委员会与学校共同商定,报济南市教育局备案。

“学生早上到校时间一般是8点,8点后到校的几乎没有,8点10分开始早自习。如果8点半到校,就是往后推迟了半个小时。”历下区一所小学相关负责人表示,学校21日上午报到,将会把调查问卷发给每一名家长,由学生转交家长,家长填完签字后交回学校。学校汇总家长的意见后,上报教育部门。

## 错时上学放学 学校也有顾虑

采访中,针对错时上学和放学这一问题,不少学校相关人士也表达了顾虑。

一小学负责人表示,如果早上到校时间推迟到8点半,这就比现在的到校时间推迟了半个小时。“一节课40分钟,推迟半个小时就接近一节课了,我们是上午放学的时间后延,还是放到下午呢,这都需要调整。”该人士说,即使学生推迟到8点半到校,但家长因为上班时间与学生上学时间冲突,肯定会选择提前将孩子送到学校,甚至7点半就有学生到校。“学校开校门的时间也是有限的,学生早早到了,怎么办?”她表示,这对学校而言,意味着更大的责任和压力。

“现在上午的放学时间一般为11点半左右,如果上午时间往后顺延半小时,那就中午12点了,影响学生午餐和午休,肯定不合适。”另外一所小学的政教处主任表示,现在小学一二年级上午是三节课,四至六年级是四节课。如果推迟半小时到校的话,那就得挤掉一节课。“课时太紧张了,不利于老师的授课和学生的学习。”

这名老师表示,如果下午放学时间顺延,推迟到5点放学,其他季节还好说,到了冬天,下午5点天就已经黑了,而且也会遇到下班晚高峰。“这个点放学的话,就太晚了,学生路上的安全也是个问题。”

## 有学校提前下发问卷并进行汇总

20日,记者采访中了解到,除了绝大多数学校在报到当天下发调查问卷外,也有少数学校提前通过网络将问卷发给家长,并且有学校已完成汇总。历下区一所小学统计结果显示:“同意”和“反对”错时上学放学的家长几乎各占一半。

记者看到,《关于治理道路拥堵实施中小学错时上学放学的调查问卷》(小学)共有7个问题:您的态度如何,是同意还是反对;您同意的原因是什么;您反对的原因是什么;您认为您的孩子上学时间怎么变化最符合您的实际;您认为您的孩子放学时间怎么变化最符合您的实际;您的职业是什么;目前您的孩子上学的方式是什么。上述问题均为选择题。

“调查问卷是上级部门统一下发的,我们前两天就通过网络发给了学生家长,目前基本完成汇总,同意和反对的家长差不多各占一半。”历下区一所小学的相关负责人告诉记者。以该校一年级二班为例,该班53名学生的家长全部上交了问卷。结果显示,27名家长“同意”,26名家长“反对”。同意的家长中,有17人选择的原因是“孩子睡眠能得到保障”,8人选择的原因是“接送孩子更方便”,2人选择“其它原因”;反对的家长中,24人选择的原因是“接送孩子不方便”,另外2人选择的原因是“孩子学习时间紧张”。

值得注意的是,尽管27人“同意”错时上学放学,但在回答“您认为您的孩子

上学时间怎么变化最符合您的实际?”和“您认为您的孩子放学时间怎么变化最符合您的实际?”时,分别有34人和32人选择了“保持目前上学时间不变”。

该班班主任表示,尽管选择“同意”和“反对”的家长各占一半,但“同意”的家长中还是有一些希望保持目前上学时间不变,说明内心比较矛盾,总体上还是反对的家长要占多数。“反对的家长,主要是因为自己上班的时间与错时后孩子的作息时间不能协调。”这名班主任分析,多数家长认为此举有利于治堵,但操作起来存在困难,比如在企事业单位、企业或个体上班的家长时间各不相同,老人或专人接送孩子,还是双职工父母自己带孩子情况也不一样。